

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

以史为鉴 共创未来

新华社莫斯科5月7日电 5月7日，在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际，国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴 共创未来》的署名文章。全文如下：

以史为鉴 共创未来

中华人民共和国主席 习近平

今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。在这“梨花开遍了天涯”的季节，我即将对俄罗斯进行国事访问，并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典，同英雄的俄罗斯人民一道重温历史、缅怀先烈。

10年前的这个时候，我赴俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典，专门会见了18位俄罗斯老战士代表，他们曾在苏联伟大卫国战争和中国人民抗日战争战场上浴血奋战。老战士们的铮铮铁骨和坚毅神情令我至今难忘。在过去几年里，加列耶夫大将、舒德洛少将等老战士先后离世，我深切缅怀他们。从将军到列兵，所有为世界反法西斯战争胜利建立卓越功勋的老战士，我们都永远不会忘记！英雄不朽，正气长存！

在世界反法西斯战争中，中俄两国人民并肩作战、相互支援。在中国人民抗日战争的艰难时刻，苏联援华航空队在南京、武汉、重庆等地“鹰击长空”、阻击日寇，许多飞行员献出宝贵生命。在苏联伟大卫国战争最危急关头，“东方佐尔格”——中国共产党的优秀地下工作者阎宝航，向苏方提供第一手情报。烽火岁月，苏联向中国提供大批武器装备。

迎接“世界微笑日”——
那些笑脸

5月6日，浙江省湖州市长兴县实验幼儿园的孩子们手举笑脸气球，进行“笑脸赛跑”小游戏。

美军“烧钱”行动

胡塞武装目前控制也门约三分之一领土和七八成人口，并占据首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸，其控制力辐射至在全球航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

一名美国官员6日告诉美联社，美国对胡塞武装的军事行动中，弹药耗资已超7.5亿美元。美军对超过1000个胡塞武装目标投下逾2000枚炮弹。

美军其他费用还包括航母编队的耗资。美军在也门附近海域部署了两支航母编队，一支由“哈里·杜鲁门”号航母、两艘驱逐舰和一艘巡洋舰组成，位于红海；另一支由“卡尔·文森”号航母、两艘驱逐舰和一艘巡洋舰组成，位于亚丁湾。

另据美国媒体报道，特朗普6日宣布停火当天以及4月28日，“哈里·杜鲁门”号航母都发生了F/A-18“超级大黄蜂”舰载战斗机坠海事故。按美媒说法，4月28日事发时，航母正躲避胡塞武装的火力攻击。

美军在也门地区还损失了7架单

机造价高达3000万美元的MQ-9“死神”无人机。

以色列恼火？

特朗普6日晚些时候再次面对媒体记者时，被问及胡塞武装是否会继续袭击以色列。特朗普回答：“坦白说，我不知道……但我知道他们不想和我们有牵扯。”

一名要求匿名的美国官员告诉美联社，特朗普宣布美方与胡塞武装停火前，没有和以方通过气。停火消息的“突然”发布让以色列感到恼火。

胡塞武装本月4日宣布向以色列本土—古里安国际机场发射一枚高超音速导弹并命中目标。据以色列媒体报道，以方未能成功拦截导弹。

以色列对胡塞武装发起报复行动并威胁对其背后势力伊朗采取行动。据胡塞武装控制的马西拉电视台6日报道，包括萨那在内的多地当天遭以色列密集空袭。

以军证实，动用数十架军机对包括萨那国际机场在内的多处胡塞武装目标发动空袭，投下大约50枚炸弹。胡塞武装誓言报复。

责任编辑：胡祥 编辑：颜云燕 电话：88303736

电子邮箱：yfdzbms@126.com

盐阜大众报

外交部发言人
就中美经贸高层会谈答记者问

新华社北京5月7日电（记者马卓言 刘杨）国务院副总理何立峰作为中美经贸中方牵头人，将在访问瑞士期间，与美方牵头人美国财长贝恩特举行会谈。外交部发言人林剑7日在例行记者会上答问时说，美方近期不断表示希望同中方进行谈判。这次会谈是应美方请求举行的。中方坚决反对美国滥施关税，这一立场没有任何变化。

“同时，我们也多次说过，中方对对话持开放态度，但任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基础上。任何形式的施压胁迫对中国都是行不通的。”林剑表示。

我国外汇储备规模

连续17个月稳定在3.2万亿美元以上

新华社北京5月7日电（记者张千千 刘开雄）国家外汇管理局7日公布的统计数据显示，截至4月末，我国外汇储备规模为32817亿美元，较3月末上升410亿美元，升幅为1.27%，已连续17个月稳定在3.2万亿美元以上。

国家外汇局相关负责人表示，4

月，美元指数下跌，全球金融资产价格涨跌互现。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模上升。

该负责人表示，我国经济呈现向好态势，经济发展韧性足、活力足，有利于外汇储备规模保持基本稳定。

个人住房公积金贷款利率今起下调

据新华社北京5月7日电（记者任军 吴雨）中国人民银行7日宣布，自5月8日起，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。

据悉，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%，5年以下（含5年）和5年以上第二套个人住房公积

金贷款利率分别调整为不低于2.525%和3.075%。

中国人民银行行长潘功胜当日在国新办新闻发布会上表示，个人住房公积金贷款利率降后，预计每年将节省居民公积金贷款利息支出超过200亿元，有利于支持居民家庭刚性住房需求，促进房地产市场止跌企稳。

中国银行：

5月8日起降息，15日起降准

据新华社北京5月7日电（记者吴雨 任军）中国人民银行7日宣布，从5月8日起，下调公开市场7天期逆回购操作利率0.1个百分点。自5月15日起，下调金融机构存款准备金率0.5个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。

中国银行表示，为实施好适度宽松的货币政策，大力支持实体经济，从5月8日起，公开市场7天期逆回购操作利率由此前的1.5%调整为1.4%。公开市场14天期逆回购和临时正、逆回购的操作利率继续在公开

市场7天期逆回购操作利率上加减点确定，加减点幅度保持不变。

中国人民银行行长潘功胜当日在国新办新闻发布会上表示，下调政策利率0.1个百分点，预计将带动贷款市场报价利率（LPR）同步下行约0.1个百分点。

同日，中国人民银行还宣布，自5月15日起，下调金融机构存款准备金率0.5个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构），下调汽车金融公司和金融租赁公司存款准备金率5个百分点。

2025年度“国考”计划补录2577人

新华社北京5月7日电（记者范思翔）记者7日从国家公务员局了解到，2025年度“国考”补录将于8日开始报名，本次补录共有27个部门参加，计划招录2577人，其中1900余个计划招录应届高校毕业生。参加了中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员笔试，公共科目笔试成绩合格，但未被原报考职位录用的人员可以报名。

根据国家公务员局发布的《中央机关及其直属机构2025年度补充录用公务员公告》，报考者自即日起，可以登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员

专题网站”（<http://bm.scs.gov.cn/k12025>）查询补充录用职位、招考人数、考试类别、资格条件、咨询电话等。

公告显示，2025年5月8日8时至5月10日18时期间，报考者凭报名时注册的用户名和密码登录“专题网站”，选报1个职位并提交报考申请。非网上报名的报考者参加补充录用时，请直接与拟报考的招录机关联系，在2025年5月10日18时前提交书面报考申请。

2025年5月13日之后，报考者可以登录专题网站查询资格审查结果和进入面试人员名单。

引才政策“前置赋能”的创新突围

（上接1版）这种“前置赋能”的补贴方式，精准破解人才安居的资金困局，有效缓解青年人才“筹钱难”的焦虑。

政策设计彰显“用户思维”，提升城市引才竞争力。市委人才办有关领导介绍，此举并非简单的“购房让利”，而是以安居为支点，撬动人才集聚与产业升级的双重杠杆。一方面，政策

通过降低初始购房成本释放城市诚意信号，将政策红利转化为“即时可感”的获得感，既体现我市对人才需求的深度洞察，也彰显我市“筑巢引凤”的主动姿态。另一方面，补贴资金直接注入房地产市场，既稳定住房消费预期，又为城市建设注入人才活力，这种“政策一人才一产业”的良性循环，将助力我市在长三角人才争夺战中抢占先机。

全国首票“两步申报”货物在盐通关

（上接1版）“企业可根据自身情况自由选择申报方式。”盐城海关综合业务科科长邹静向记者介绍，5月12日起所有在盐城海关报关的企业均可以使用新模式申报，目前已开通“两步申报”专项服务通道。

近年来，我市持续优化口岸营商

环境，以业务改革赋能通关提速，创新进口货物“船边直提”、出口货物“抵港直装”等物流模式，不断为外贸高质量发展注入新动能。数据显示，去年我市货物贸易进出口总值1653.5亿元、同比增长13.8%。其中，出口1044.1亿元、增长2.8%；进口609.4亿元、增长39.3%，增速全省第一。

美国宣布与也门胡塞武装停火

据新华社北京5月7日电（记者陈立希）美国总统唐纳德·特朗普6日说，也门胡塞武装同意停止威胁中东水域航行安全，在此基础上美国将停止对胡塞武装的轰炸。至于胡塞武装会否继续袭击以色列，他“不知道”。有美媒报道，胡塞武装当天晚些时候并未停火。

另据美国知情官员披露，特朗普作上述表态前，美方没同以方通气。停火消息的“突然”发布让以色列感到恼火。

“不再互相攻击”

特朗普当天在白宫与来访的加拿大总理马克·卡尼共同会见记者时说，胡塞武装已向美方表明“他们不想再打”，美方将尊重这一决定，停止空袭。被记者问及胡塞武装如何向美方传递信息时，特朗普未予细谈。

特朗普3月15日下令对胡塞武装发起大规模空袭。他当时表示要动用“压倒性的致命武力”，并警告伊朗立即停止支持胡塞武装。

阿曼外交大臣赛义德·巴德尔·布赛义迪6日晚些时候证实，美国与胡塞武装已达成停火协议。未来双方将不